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Анотації
У статті розглядається нова тех

нологія діагностики рівня теорети
чних знань з дисципліни "Фізичне 
виховання". Встановлено, що дана 
технологія тестування рівня теоре
тичних знань студентів займає зна
чно менше часу. Підвищується 
об’єктивність оцінки знань студен
тів. Знижається нервово-емоційна 
напруга студентів. Технологія тес
тування рівня теоретичних знань на 
заліку може бути рекомендована 
для інших вузів.

Ключові слова: тестування, тех
нологія, рівень теоретичних знань.

В статье рассматривается новая 
технология диагностики уровня 
теоретических знаний по дисци
плине "Физическое воспитание". 
Установлено, что данная техноло
гия тестирования уровня теоретиче
ских знаний студентов занимает 
значительно меньше времени. По
вышается объективность оценки 
знаний студентов. Снижается нерв
но-эмоциональное напряжение 
студентов. Технология тестирова
ния уровня теоретических знаний 
на зачёте может быть рекомендова
на для других вузов.

Ключевые слова: тестирование, 
технология, уровень теоретических 
знаний.

Hie article describes a new diag
nostic technology level theoretical 
knowledge on "Physical education". It 
is established that the given technolo
gy of testing of a level of theoretical 
knowledge of students borrows much 
less tune. Objectivity of an estimation 
of knowledge of students are raises. 
The nervous - emotional pressure of 
students is reduced. Hie technology of 
testing of a level of theoretical 
knowledge on the offset can be rec
ommended for other high schools.

Key words: testing, technology, the 
level of theoretical knowledge.

Вступ. У сучасних умовах модернізації 
освіти в Україні стрімкий розвиток інфор
маційних і комунікаційних технологій є 
одним з чинників, що визначає вектор роз
витку сучасної освіти майбутнього фахівця 
в умовах інформатизації освітнього прос
тору.

Виникнення інформаційного простору в 
Україні різко змінило ситуацію обміну ін
формацією у вишах. Такий простір зараз 
виступає загальною основою, в яку одноча
сно входить увесь інформаційний соціум. 
Тенденції розвитку українській системі 
вищої школи вимагають глибокого і всебі
чного оновлення змісту вищої освіти, пос
лідовного впровадження і використання 
інформаційних технологій навчання, моде
рнізації освітньої та інформаційної політи
ки в Україні інформаційному та освітньому 
просторах.

Тому розглядання комп’ютерних техно
логій як частини інформаційних, які фор
мують принципово відмінний стиль роботи, 
мобілізують творчі можливості та інтелек
туальний потенціал студентів, та впрова
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дження їх у навчальний процес на сьогодні 
дуже актуально.

Нормативною основою виступає Поло
ження про організацію навчального проце
су у вищих навчальних закладах [1], Поло
ження про планування навчального проце
су у Національному університеті водного 
господарства та природокористування [2] 
та Порядок організації контролю та оціню
вання навчальних досягнень студентів На
ціонального університету водного госпо
дарства та природокористування (НУВГП) 
у Європейській кредитно-трансферній сис
темі (ЄКТС) [3].

Теоретичною основою впровадження 
стали наукові дослідження зарубіжних та 
вітчизняних вчених, які присвячені 
комп’ютерним технологіям в навчальному 
процесі та у спорті (X. Васіліаді, О. Моско- 
вченко та ін.); комп’ютерним технологіям 
серед студентської молоді (В. Алейников, 
Л. Бахтіярова, Н. Бем, А. Зав’ялов, К. Ов- 
чиннікова, О. Кочетков, О. Скалій, Л. Ста
родумов, О. Трутнєв, С. Туєва, О. Шелехо- 
ва та ін.).

Запропоновано технології автоматизова
ного контролю знань студентів [4, 10, 12]. 
Досліджуються дані питання в дисертацій-
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них дослідженнях [8, 13]. Загальні поло
ження щодо технології конструювання тес
тів знань висвітлюються в експерименталь
них програмах [6] та методичних рекомен
даціях [5]. Існує закордонний досвід мето
дологічних основ конструювання тестів 
знань у сфері фізичного виховання і спорту 
[7, 11]. Зокрема, у роботах Н. Долгової 
(2010-2011 рр.) здійснений аналіз сучасних 
підходів до інновацій у системі освіти, ви
світлена діяльність по впровадженню інно
ваційних технологій в навчально-виховний 
процес у сфері фізичного виховання в кла
сичних університетах Польщі [7].

Світова історія підготовки високоякіс
них фахівців свідчить про те, що найбільш 
коректним засобом виміру характеристик 
особистості суб’єкту навчання є тести дося
гнень, які орієновані на оцінку досягнень 
суб’єкта учення після завершення навчан
ня. Тільки підготовлений відповідним чи
ном набір завдань дозволяє за допомогою 
певних статистичних методів надійно оці
нити знанім студентів.

Мета дослідження полягає у впрова
дженні в навчальний процес новітніх тех
нологій оцінювання рівня теоретичних 
знань при поточному та семестровому кон
тролі студентів скерованих до спеціальних 
медичних груп та звільнених від практич
них занять з дисципліни "Фізичне вихован
ня" у НУВГП.

Основні завдання дослідження:
1. Аналіз сучасних літературних джерел 

з питань засобів об’єктивного контролю 
теоретичної підготовленості студентів.

2. Створення тестів та шкали оцінюван
ня теоретичних знань студентів.

3. Розробка технології конструювання 
тесту об’єктивного контролю рівня теоре
тичних знань студентів НУВГП з залучен
ням технічних засобів.

Матеріал і методи.
Результати дослідження.
Нами були розроблені 260 тестових за

вдань закритої форми за 13-ма темами для 
поточного та підсумкового (семестрового) 
контролю [9].Тести складені згідно мето
дичних рекомендацій щодо розробки ком
плекту контрольних робіт (зокрема, п.п. 
2.5.; 2.10.; 2.11 відносно складання тесто
вих завдань) відповідно до Розпорядження 
38

№ 23 від 24.03.2010 року ректора НУВГП. 
Тести закритої форми наводяться з однією 
правильною відповіддю із чотирьох-п’яти 
запропонованих або з кількома правильни
ми відповідями.

Опис програми для тестування знань 
студентів

1. Загальні відомості:
«Програма для тестування знань» приз

начена для оцінки знань студентів з фізич
ного виховання. Реалізована за допомогою 
технології Microsoft .NET Framework 4 та 
написана на мові програмування С#. Сере
довище програмування -  Microsoft Visual 
Studio 2012.

2. Функціональне призначення:
Програма за допомогою тестування сту

дента по окремим темам навчального мате
ріалу надає можливість оцінити рівень 
знань та навики опрацювання літератури 
студентами. Той хто проходить тестування 
має можливість обрати одну з 13 тем та 
пройти тест, що складається з 20 питань.

3. Опис логічної структури:
Програма складається з головної форми,

на якій користувач має можливість обрати 
тему для тестування, ознайомитись з ін
струкцією або автором програми. Після 
вибору теми та натискання кнопки «Почати 
тест» відкривається нова форма з завдан
ням та варіантами відповіді, з яких потріб
но обрати один або декілька правильних.

Для того, щоб обрати правильну відпо
відь, варто навпроти правильного, на думку 
студента, варіанту відповіді натиснути на 
номер відповіді. В залежності від кількості 
правильних відповідей в одному питанні 
можна обрати або один, або декілька варіа
нтів відповіді.

Якщо потрібно скасувати свій вибір в 
поточному питанні потрібно натиснути 
кнопку «Скасувати вибір». Перехід до на
ступного питання здійснюється натискан
ням кнопки «Наступне питання».

При оцінюванні результатів тестування 
використовується шкала, де “1” бал -  пра
вильна відповідь, “0” -  неправильна відпо
відь, “-1” -  немає відповіді. У тестах, де 
передбачено кілька варіантів відповідей, за 
кожну вірну нараховується 0,5 балів.

Після проходження всіх 20 питань 
з’являється повідомлення з назвою теми та
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кількістю набраних балів і користувач зно
ву може повернутися до головного вікна.

4. Технічні засоби, що використову
ються:

Програма запускається на персонально
му комп’ютері (ПК) типу IBM PC. Для ро
боти використовується дисплей, клавіатура 
та маніпулятор типу «миша». Дані зберіга
ються та обробляються в оперативній 
пам’яті ПК, тому можливий запуск з флеш- 
накопичувачів.

5. Виклик та завантаження:
Запуск програми відбувається шляхом 

відкриття файлу «Програма для тестування 
знань.ехе». Одразу після запуску, посере
дині дисплею з’являється робоче вікно про
грами. Програма готова до роботи.

6. Вимоги до операційної системи:
«Програма для тестування знань» запус

кається на операційних системах Windows 
XP/Vista/7/8 з попередньо встановленим 
Microsoft .NET Framework 4 (за замовчу
ванням підтримується у Windows 7/8). 
Файл для встановлення .NET Framework 4 
знаходиться в кореневій папці програми під 
назвою «dotNetFx40_Full_x86_x64. ехе».
Після встановлення та перезавантаження 
ПК «Програма для тестування знань» гото
ва до роботи на даному комп’ютері.

Необхідно відмітити, що тестові заліки є 
тільки одним із методів оцінки фаховою 
компетентності тих, хто навчається, яка 
здобувається в процесі навчання. Отримані 
при вимірювані різними методами оцінки, 
бали, відсотки складають врешті комплекс
ну оцінку фахової компетентності студен
тів. В процесі визначення такої оцінки не
доліки одного методу вимірювання ніве
люються позитивними якостями другого, і
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Висновки.
1. Аналіз літературних джерел показав, 

що на сучасному етапі розвитку освіти в 
Україні використання у вищій школі 
комп’ютерних технологій усе більше під
вищує свою актуальність. Зараз визначили
ся актуальність розробки і використання в 
навчальному процесі електронних навчаль
них систем, що розробляються з застосу
ванням мультимедійних технологій. Такі 
системи на інформаційній мові називають 
інтерактивними навчальними Web- 
матеріалами, які можуть використовувати
ся не лише для денної, самостійної форм 
навчання, але й у дистанційній.

2. Розроблені 260 тестових завдань за
критої форми за 13-ю темами для поточно
го та підсумкового (семестрового) контро
лю, зроблений опис програми для тесту
вання знань студентів.

Дана технологія тестування рівня теоре
тичних знань студентів займає значно мен
ше часу; підвищується об’єктивність оцін
ки знань студентів; знижується нервово- 
емоційна напруга студентів.

Нам здається можливим, що дана техно
логія тестування рівня теоретичних знань 
на заліку з фізичного виховання може бути 
рекомендована для інших вузів.

Подальші дослідження передбачають 
впровадженім «Програми для тестування 
знань» у навчальний процес, розробку ме
тодики оцінювання теоретичних знань для 
всіх чотирьох курсів (сім учбових семест
рів) навчання у ВНЗ.
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